

中国内镜医师大会在厦门举行 专家指人才稀缺

中新网厦门11月7日电 (杨伏山 石青青)中国内镜医师大会7日在厦门举行,多位院士、200余名知名消化病和消化内镜专家以及2000余名医生代表莅会,10余位港澳台及海外华人消化专家以线上方式参会。

中国医师协会内镜医师分会17个内镜专业委员会,中国内镜医师培训学院13个培训分院,全国近500家内镜医师培训基地和中心等与会,就内镜科学研究前沿、内镜临床应用最



承办大会的厦门大学附属中山医院副院长任建林教授接受记者采访。 杨伏山 摄

新进展、内镜培训、内镜创新、内镜质控等专题进行广泛而深入的交流。

主办方称,本次会议采取“线下会议+线上直播”的创新模式,是疫情防控

常态化背景下学术交流的一次有益尝试和成功实践;同时,大会规模宏大,形式创新,是福建省内镜微创诊疗领域有史以来承办规模最大、规格最高、最具权威性、高水平的学术会议。

李兆申院士在接受中新社记者采访时说,内镜是一种新的技术,无法像过去其它医学技术可以通过自学成才,

必须经过规范化的专业培训,才能进入这个行业。全世界没有现成的模式可以遵循或借鉴。

他指出,近年来,为保证患者身体健康,有关部门对中国内镜专科医生队伍的培养做了一些调研活动,发现供需矛盾突出,患者对这一技术的需求越来越多,而医生数量达不到要求和标准,与发达国家相比尚存在较大差距。

“培养合格、优秀的内镜医师,成为中国面临的重大人才稀缺问题。”李兆申表示,目前,中国正加大力度进行这方面人才队伍培养,内镜技术发展很快;这次大会,与会者取长补短,相互提高,既是

学术交流,也是多学科融合的会议。

承办此次会议的厦门大学附属中山医院消化内科,2018年11月成立李兆申院士名医工作室。院士团队的名医专家定期来医院坐诊,还通过主任查房、疑难病例讨论、消化内镜手术操作、学术讲座以及远程会诊等形式开展交流,重点对消化内镜疑难手术进行指导,让市民在家门口即可享受名医服务,有力地提升学科影响力。

厦门大学附属中山医院消化内科是全国首批国家级临床重点专科,也是福建省消化内科领域唯一的国家临床重点专科和中国医师协会消化内镜医师培训基地、中华医学会消化内镜培训中心厦门培训基地。目前,其人工智能和消化内镜的应用研发方面走在国际前列。(完)



李兆申院士发表演讲。 杨伏山 摄



大会展示环节。 杨伏山 摄



大会会场一角。 杨伏山 摄